
SORULAR
Aşağıdaki dizlerin monoton ve sınırlı olduklarını gösteriniz.
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√
1 + an

ÇÖZÜMLER

1. Her n ∈ N için a2n − 2an+1an + 2 = 0 olur. Yani an, x
2 − 2an+1x+ 2 = 0

denkleminin bir (gerçel) köküdür. Öyleyse ∆ = (−2an+1)2 − 4 · 1 · 2 ≥ 0
olur. Bu da, her n > 1 için an ≥

√
2 olması demektir.

(Veya, n > 1 için an = 1
2

(
xn−1 + 2

xn−1

)
≥
√
xn−1 · 2

xn−1
=
√

2 (Aritme-

tik ortalama≥Geometrik ortalama eşitsizliği) ) a1 ≥
√

2 olduğundan, her
n ∈ N için an ≥

√
2 olur.
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)
=

(2− a2n)

2an
≤ 0

olur. Bu da (an) dizisinin azalan olması demektir.
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√
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2 dir.
Bir n ∈ N için
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2

olur. Dolayısıyla tümevarımla her n ∈ N için 0 < an < 1+
√
5

2 olur. (an)
sınırlı bir dizidir.
Her n ∈ N için (an > 0 olduğu kullanılarak)
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1 + an + an
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olduğundan (an) artan bir dizidir. (Bu dizinin limiti olan φ = 1+
√
5

2
sayısına Altın Oran denir.)
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